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ДЕМОНСТРАЦИОННЫЙ ВАРИАНТ 

проверочных материалов для промежуточной аттестации учащихся 9 классов 

в форме Семейного образования и Самообразования 

по ГЕОГРАФИИ 

 
Назначение демонстрационного варианта заключается в том, чтобы дать возможность 

составить представление о структуре работы, количестве заданий, их форме, уровне 

сложности. 

 Все задания представляют из себя либо закрытый вопрос, либо вопрос, требующий 

краткого ответа. 

 Количество заданий в демонстрационном варианте совпадает с количеством заданий в 

аттестации. Предусмотрено 20 - 25 вопросов. 

 Письменных работ не содержит. 

Темы 

Топливно-энергетический комплекс. 

Политико-территориальное устройство РФ. 

Экономико- и транспортно- географическое, геополитическое и эколого-географическое 

положение России. 

Национальный состав населения России. 

Городское и сельское население. Расселение населения. 

Факторы размещения машиностроения. 

Топливная промышленность. 

Факторы размещения предприятий металлургического комплекса. Чёрная металлургия. 

Химическая промышленность. 

Лесная промышленность. 

Состав инфраструктурного комплекса. Роль транспорта. 

Водный и другие виды транспорта. 

Географические особенности областей Центрального района. 

Волго-Вятский и Центрально-Чернозёмный районы. 

Северо-Западный район. 

Хозяйство Европейского Севера. 

Европейский юг - северный Кавказ и Крым. 

Население Поволжья. 

Сибирь. 
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Тестовые задания 

 
1. Укажите угольный бассейн, в котором добыча угля происходит полностью шахтным 

способом. 

1) Печорский 

2) Кузнецкий 

3) Канско-Ачинский 

4) Подмосковный 

Ответ:   

2. Примерное количество народов, населяющих территорию РФ, составляет 

1) 80 народов 

2) 190 народов 

3) 160 народов 

4) 120 народов. 

Ответ:   

3. Страны, через которые проходит коридор «Север-Юг», - это… 

1) Россия, Европа, Япония 

2) Россия, Индия, Китай 

3) Азербайджан, Казахстан, Иран 

4) Россия, Иран, Индия 

Ответ:   

4. Русские составляют 

1) 84% населения РФ 

2) 78% населения РФ 

3) 56 % населения РФ 

4) 69% населения РФ 

Ответ:   

5. Соотнесите виды городов (по людности) с численностью их населения. 

Вид: 

А) малые 

Б) крупные 

В) большие 

Численность населения: 

1) до 20 тыс чел 

2) более 100 тыс чел 

3) более 250 тыс чел 

Ответ:   

6. Прочитайте определение. 

… - это объединение специализированных предприятий для выпуска готовой 

продукции. 

Запишите термин, который должен стоять на месте пропуска, в строку ответа со строчной 

буквы. 
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Ответ:   

7. Какое место в мире занимает Россия по добыче нефти? 

1) 1 место 

2) 2 место 

3) 3 место 

4) 4 место 

Ответ:   

8. Самое крупное месторождение руд в мире и стране – это… 

1) Курская магнитная аномалия 

2) Уральская металлургическая база 

3) Сибирская металлургическая база 

4) Кузбасс 
 

Ответ:   

9. Прочитайте определение. 

 
… - это взаимодействие химической промышленности с другими областями. 

 
Запишите термин, который должен стоять на месте пропуска, в строку ответа со строчной 

буквы. 

Ответ:   

10. Леса, выполняющие защитные функции относятся к 

1) первой группе 

2) второй группе 

3) третьей группе 

4) четвертой группе 
 

Ответ:   

11. Прочитайте определение. 

 
…- это произведение количества перевезённого груза на дальность его перевозки. 

 
Запишите термин, который должен стоять на месте пропуска, в строку ответа со строчной 

буквы. 

Ответ:   

12. 2 место по грузообороту занимает 

1) Северный бассейн 

2) Черноморско-Азовский бассейн 

3) Тихоокеанский бассейн 

4) Балтийский бассейн 

Ответ:   
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13. Из перечисленных городов мощная ТЭС имеется в 

1) Брянске 

2) Туле 

3) Рязани 

4) Ярославле 

Ответ:   

14. «Текстильным цехом» называют 

1) Калугу 

2) Иваново 

3) Рязань 

4) Владимир 

Ответ:   

15. В каком городе Центрально-Чернозёмного района больше всего развита химическая 

промышленность? 

1) Липецк 

2) Норильск 

3) Липецк 

4) Курск 

Ответ:   

16. Столицей Северо-Западного района является 

1) Нижний Новгород 

2) Москва 

3) Санкт-Петербург 

4) Казань 

Ответ:   

17. Европейский Север специализируется на 

1) сборке машин 

2) производстве апатитового концентрата и сложных удобрений 

3) переработке угля 

4) производстве товаров быта 

Ответ:   

18. Население Европейского Юга составляет 

1) 30 млн чел 

2) 15 млн чел 

3) 12 млн чел 

4) 21 млн чел 

Ответ:   

19. В населении Поволжья преобладают 

1) чуваши 

2) монголы 

3) русские 

4) буряты 
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Ответ:   

20. Для Восточной Сибири характерен 

1) полярный климат 

2) континентальный климат 

3) умеренный климат 

4) экваториальный климат 

Ответ:   
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Таблица к заданиям с выбором ответа и кратким ответом 
 

Номер задания Ответ 

1 1 

2 2 

3 4 

4 2 

5 А1 Б3 В2 

6 кооперирование 

7 2 

8 1 

9 комбинирование 

10 2 

11 грузооборот 

12 2 

13 3 

14 2 

15 4 

16 3 

17 2 

18 4 

19 3 

20 2 
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